

# 10月1日起摩托车、私家车可“10年两检”

交警提醒：爱车要不要检验可通过微信马上查

近日，公安部、市场监管总局、生态环境部、交通运输部四部门推出优化私家车、摩托车检验周期、推进网上预约检验等一系列便民利民措施。从10月1日起，摩托车从“10年5检”、私家车从“10年3检”全部变成“10年两检”。公安机关部门专门提醒，爱车到底是否要上线检验，可以通过微信查询；有两种车辆，不能享受新措施的便利。

## 审车再减负： 摩托车、私家车“10年两检”

市民刘先生2015年3月购买了一辆轿车，享受“新车六年免上线”的便利后，2021年3月，刘先生的车第一次上线检验。“我的车原本到2023年3月又要上线检验，现在新措施来了，2023年，我的车不用再审了。”刘先生通过微

信查询得知爱车能享受“10年两检”新举措的便利后，非常兴奋。

近日，公安部、市场监管总局、生态环境部、交通运输部四部门发布深化车检改革新措施，推出优化私家车检验周期、推进网上预约检验等一系列便民利民措施：从今年10月1日开始，对非营运小微型载客汽车（9座含9座以下，不含面包车），将原10年内上线检验3次（第6年、第8年、第10年），调整为检验两次（第6年、第10年），并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次。

值得注意的是，10月1日起实施的新措施也修改了摩托车的审验标准：将原10年内上线检验5次（第6年至第10年每年检验1次），调整为10年内检验两次（第6年、第10年），10年以后每年检验1次。

## 爱车要不要检验？ 通过微信可以马上查

公安交管部门专门提醒，不管是否要上线检验，非营运小微型载客汽车、摩托车在10年内都是每两年向公安交管部门申领检验标志，超过10年的，每年检验1次，并向公安交管部门申领检验标志。需要提示的是，为便利群众网上办理业务，公安部已在全国推广应用电子检验标志，广大车主可以登录“交管12123”手机App申领电子检验标志，不需要再申领、粘贴纸质检验标志。

“怎样才能确定，我的车到底是否需要检验？”面对这一问题，交警也专门发布了提示：新措施实施后，车主可以登录“交管12123”App查询本人名下机动车的检验有效期。为方便群众查询检验日期，公安交管部门设计了“车检

计算器”小程序，大家可以通过关注“公安部交通管理局”微信公众号，点击“线上服务”版块，选择“车检计算器”来查看，输入车辆注册登记时间（车辆行驶证上有）就能查询检验周期。

## 交警提醒车主： 两种车无法享受新措施的便利

公安交警部门专门提示，这次优化检验周期新措施，两种车辆不能适用。

首先，面包车不适用。面包车实际使用中非法改装、客货混装等问题较多，由此引发的群死群伤事故时有发生，仍需按原规定周期检验。其次，免检车辆如果发生造成人员伤亡的交通事故或者非法改装被依法处罚的，对车辆安全性能影响较大，仍需按原规定周期检验。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

# 出发！从青岛起航奔赴亚丁湾

海军第42批护航编队由淮南舰日照舰可可西里湖舰组成



导弹护卫舰日照舰。

嘹亮的军乐声缓缓驶离码头。甲板上，任务官兵精神抖擞，整齐列队，挥手告别。

第42批护航编队主要由北部战区海军兵力组成，包括导弹驱逐舰淮南舰、导弹护卫舰日照舰和综合补给舰可可西里湖舰，携带舰载直升机2架、特战队员数十名。除可可西里湖舰执行过护航任务外，淮南舰、日照舰均首次执行亚丁湾护航任务。

（观海新闻/青报全媒体记者 刘成龙 通讯员 那建 马玉彬 摄影 刘再耀）

本报9月21日讯 21日上午，中国海军第42批护航编队从青岛某军港解缆起航，奔赴亚丁湾接替第41批护航编队执行护航任务。

上午9时许，编队指挥员向北部战区海军首长报告后，编队舰艇伴随着

# 8条豪华“上合大巴”线路免费乘坐

本报9月21日讯 为助力上合示范区通行，上合巴士直通车迎来试运营。由城运控股集团负责运营的上合巴士直通车均采用30座以上豪华商务大巴，车体两侧印有显著的“上合巴士直通车”字样。

上合巴士直通车确立由汽车东站、天泰体育场、东李鞋城、团岛早市、西海岸新区办公中心、金沙滩、城阳家佳源、即墨古城始发，终点到达上合示范区如意湖的8条线路。试运行期间每条线路途经站点为1—2个，以上线路覆盖青岛主城区各区域。上合巴士直通车试运行期间，每条线路运行1个往返车次。其中，本月将在周末和节假日运行，10月将



每日发车。本周末，市民就可以尝鲜。试运行期间，市民游客可免费乘坐各条线路的上合巴士直通车。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

# 首条连通“上合”与高新区公交线路开通

本报9月21日讯 21日清晨6时整，首班由胶州海洋技术学院发往城阳红岛国际会展中心东的3615路公交车准时发车，标志着岛城首条连通胶州市上合示范区及高新区的跨区公交正式开通。

3615路全长24公里，设置站点29处，单程票价2元。高峰时段15—20分钟一班，平峰时段25—30分钟一班。

洋技术学院站首班6时、末班18时，红岛国际会展中心东站首班7时、末班19时30分，共投入12部纯电动新能源客车运营。线路开通后，上合示范区居民可以乘坐该线路在健康中心地铁站、健身中心地铁站换乘地铁8号线直达青岛市区，用时缩短至1个小时左右。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

# 首秀！中国高速磁浮亮相欧洲

中国中车在德国向全球发布时速600公里高速磁浮交通系统



——时速600公里高速磁浮交通系统。这是中国高速磁浮首次在海外亮相，吸引众多国际观众的广泛关注。

据悉，时速600公里高速磁浮交通系统由中国中车组织、中车四方股份公司牵头研制，于2021年7月在青

岛下线，目前该系统正在进行联调联试，列车实现了整列稳定悬浮和动态运行，各项功能性能良好。

（观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星 通讯员 邓旺）

# 胶州东西向交通干线迎来大中修

本报9月21日讯 21日上午，在S217朱诸线S102至诸城界段大中修工程施工现场，各种机器轰鸣。从20日开始，项目开始进入首层沥青铺设阶段，年底前，主体工程将全部完工。届时，胶州西部的这条东西向重要交通干线将更为顺畅，也有利于更好促进青潍一体化发展，并增强上合示范

区向西辐射能力。

S217朱诸线S102至诸城界段大中修工程全长32.818公里、双向两车道，S217是胶州市西部地区重要的东西向交通干线，是联通胶州与诸城的最便捷通道，同时也是上合示范区向西辐射的重要通道之一。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

# 5A景区建充电桩 来青旅游更方便



本报9月21日讯 5A级景区内，也能给新能源车充电了。21日，城运

能源科技集团3座充电站在国家5A级景区——青岛奥帆海洋文化旅游区内正式运营。

当天上线运营的三座充电站分别位于市南区澳门路干船坞停车场、市南区清远路9号停车场、青岛奥帆中心一号停车场，共投入大功率快速充电终端60部，总功率4800kw，一般乘用车20至30分钟即可满足补电，充电效率提高了5至6倍，可极大地方便周边市民、来青游客、网约车司机为爱车充电。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）